

中国宝武报



扫码关注下载官方微信及 APP

中国宝武钢铁集团有限公司主办

Zhong Guo Bao Wu Bao

每周二、五出版

中国宝武对中钢集团实施托管

■ 通讯员 鲍武 报道

本报讯 10 月 19 日上午,中国宝武钢铁集团有限公司(简称中国宝武)对中钢集团进行托管。

会议对下一步工作进行了部署安排。一是成立中钢集团管理委员会,中国宝武党委书记、董事长陈德荣同志任主任,全面负责托管期间各

项工作。二是抓紧制定托管实施方案,并采取有效措施,确保托管任务落实落地。三是加强分析研判,保障中钢集团生产经营稳定。四是深化中钢集团内部改革,进一步激发企业发展的活力动力。

中国宝武和中钢集团主要负责同志表示,将坚决贯彻落实国资委部署要求,统一思想,同心协力,确保托管工作稳妥有序开展、各项改革举措加快实施,推动中钢集团改革脱困取得实效。

陈德荣到中钢国际调研,希望——

以专业化能力共建高质量钢铁生态圈

■ 记者 孙延军 报道

本报讯 10 月 19 日下午,中国宝武党委书记、董事长陈德荣到中钢国际工程技术股份有限公司(简称中钢国际)调研。在听取了中钢国际的全面汇报后,陈德荣对中钢国际近年来在市场竞争中经受住考验,并形成独特业务能力给予高度评价,对其在工程技术创新和国际化发展道路表示赞赏。希望中钢国际与中国宝武相关产业做好对接,发挥协同效应,共同为中国宝武钢铁生态圈建设作出贡献。

中钢国际

中钢国际是中钢集团核心企业之一,是深圳主板上市公司,主营业务为工业工程、技术开发和工业服务;在节能环保、安全、职业健康、智能制造等领域进行多元化拓展。中钢国际保持了近 20 年的持续盈利,营收、利润、总资产、净资产均呈稳步增长态势。在党中央“走出去”战略的指引下,中钢国际积极践行“一带一路”倡议,是冶金工程领域最早走出去的中国企业之一,目前业务已遍布全球 40 多个国家,先后承建了 150 多个海外项目,在海外冶金工程市场享有较高声誉。公司连续多年入选美国《工程新闻纪录》(ENR)重要榜单,并于 2019 年取得“国际承包商 250 强”第 107 名的成绩。

的主要概况、优势能力、业务发展以及未来布局等方面的情况。中钢国际经过几年努力,培育了运营管理、国际化

经营、多元化业务、资源整合、技术创新和品牌等方面的能力优势,拥有一批包括国内外设计公司、知名制造商、

金融机构、施工企业在内的全流程服务的稳定的合作伙伴,并参与多项国家级课题攻关,具备较强的技术实力。着眼未来,中钢国际将遵照中国宝武“亿万千百十”的战略要求,把握钢铁绿色、低碳、智能化发展的趋势,持续为冶金行业提供工程技术服务,积极践行“一带一路”倡议,为更多发展中国家钢铁产业提供综合配套服务;利用公司国际化资源和经验,支持和服

微信速递

宝武环科马鞍山资源利用有限公司揭牌

宝武环科马鞍山资源利用有限公司(简称环科马鞍山公司)在马钢集团机关办公楼正式揭牌。该公司于今年 9 月注册成立,作为宝武环科一级业务单元,将一体化管理宝武环科马鞍山区域各项业务。

宝钢股份二号连铸机热试成功

由宝钢工程承接的宝钢股份二号连铸机综合改造项目一次性热试车成功!该项目从停机到热试仅用 59 天,创造了连铸机同级别改造项目最短停机纪录,树立了高效改造的新标杆。

第三届央企熠星创新创业大赛赛前培训在吴淞口创业园举办

第三届中央企业熠星创新创业大赛赛前培训在吴淞口创业园成功举办。此次培训由中国宝武科协、工会、团委、中央研究院和吴淞口创业园联合举办,特邀科技部火炬创业导师、科技部创新基金财务/管理专家现场授课,同时通过网络进行直播。该大赛是国务院国资委为深入推进“大众创业、万众创新”,发挥中央企业创新引领作用而举办的重要赛事。

产城融合新地标—— 涪浦路智慧制造 研发总部产业园开工

■ 通讯员 倪强 报道

本报讯 近日,位于上海宝山区杨行东社区 05-08A 地块的涪浦路智慧制造研发总部产业园项目开工。涪浦路项目是宝地资产推动城市新旧动能转换,“在建一批”项目集群中的重点项目。该项目占地 41.7 亩,总建筑面积约 10.8 万平方米,主体建筑为 3 栋 L 型围合式科研楼。

宝地资产表示,涪浦路项目将体现“智慧、活力、生态”三大特色,以“绿色融合、智慧运营、生态集聚”为标准,努力建成宝山区产城融合发展新地标,为促进城市的有机更新,推动区域的转型升级作出贡献。

中国宝武与淡水河谷实现新“跨”越 以区块链技术完成人民币跨境结算

■ 记者 孙延军 通讯员 袁涛 报道

本报讯 中国宝武下属宝钢股份继年初与淡水河谷公司成功试单首笔铁矿石交易人民币跨境结算之后,日前,又和淡水河谷完成了双方首单运用区块链新技术的铁矿石人民币跨境结算。至此,中国宝武已与全球三大铁矿石供应商实现了数字化新技术在铁矿石人民币跨境结算中的运用。

本次与淡水河谷的数字化人民

币跨境结算,是宝钢股份在数字化新技术与人民币跨境结算相结合及未来新型贸易场景建设上的再一次探索。双方积极与第三方平台推动合作,共同探索及验证如何将数字新技术更加有效地与产业客户自身业务模式相结合,更好地服务产业客户的需求。

背景

近两年,中国宝武积极推动大宗原燃料的人民币跨境结算业务,

助推人民币国际化进程。经过不懈努力,宝钢股份不仅对全球四大铁矿石供应商全部实现了人民币跨境结算的首单交易,且人民币跨境结算的交易规模也日渐扩大。

中国宝武也十分重视区块链等数字化新技术在贸易业务中的创新应用。自去年起就与铁矿石上游供应商围绕采用数字化技术进行系统合作等主题进行了探讨交流,共同探索提升业务效率,实现业务模式的创新。

一鼓作气 决胜脱贫攻坚战

中国宝武领导考察调研八钢“访惠聚”驻村工作



■ 通讯员 张毅杰 报道

本报讯 近日,中国宝武党委常委、纪委书记、国家监委驻中国宝武监察专员章克勤一行前往新疆喀什岳普湖县八钢“访惠聚”驻村工作队,深入了解调研八钢精准扶贫工作。

从 2014 年起,八钢积极响应新疆维吾尔自治区开展“访民情·惠民

生·聚民心”活动号召,连年选派精兵强将共计 179 人次到南疆喀什地区贫困村,开展脱贫攻坚工作,持续投入 2000 多万元。7 年奋战,八钢负责的岳普湖县、英吉沙县 11 个深度贫困村,1 个一般村的村民年均收入从 4000 元逐年提升至目前的 9000 元。至 2020 年 10 月,12 个村的 11292 名贫困人口全部脱贫。

章克勤一行参加了八钢驻村工作队座谈会,走访慰问老党员、困难家庭,参加访惠聚“民族团结一家亲”联谊活动,实地了解农民十字绣、特色林果业加工、养殖等农民专业合作

章克勤对八钢脱贫攻坚工作给予充分肯定。他指出,驻村工作责任重大,使命光荣。希望八钢驻村工作队认真学习宣传贯彻中央第三次新疆工作座谈会精神,一张蓝图绘到底,一鼓作气坚决取得脱贫攻坚战最后的胜利。要充分发挥国有企业的独特优势,注重采用多种方式方法,大力推动产业扶贫、消费扶贫、就业扶贫。要进一步做好维护稳定、民族团结及群众工作,坚持依法治理、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆,力争取得更大的工作成绩。

集团公司纪委、党委巡视办以及八钢相关领导随同考察调研。



宝钢德盛联合陕汽自主研发 新型高强不锈钢工程自卸车首发

日前,宝钢德盛联合陕汽自主研发的新型高强不锈钢工程自卸车首发仪式(如图)。

为积极响应环保理念,宝钢德盛经过自主研发成功将高强不锈钢材料用于工程自卸车。新型高强不锈钢自卸车防黏连、耐腐蚀性能好,较常规设计可延长自卸车的使用寿命,同时车身减重约 3.5 吨,更环保。

通讯员 满意
李金花 报道

■ 通讯员 鲍武 报道

本报讯 10 月 22 日,中央企业抗击新冠肺炎疫情表彰大会暨先进事迹报告会在北京隆重举行。国务委员王勇出席大会并为受表彰的先进个人和先进集体代表颁奖。

- 中央企业抗击新冠肺炎疫情先进个人**
- 安海生 宝钢集团新疆八一钢铁有限公司安全保卫部部长、武装部部长
 - 罗生刚 鄂城钢铁有限公司鄂城钢铁商贸公司餐饮党支部书记、餐饮分公司经理
 - 马保华 武汉钢铁有限公司检修中心技能大师
 - 李高陆 武钢中冶工业技术服务有限公司气体事业部党支部书记兼工会主席
 - 侯冰冰 武钢绿色城市技术发展有限公司项目管理部总经理

- 中央企业抗击新冠肺炎疫情先进集体**
- 中国宝武钢铁集团有限公司
 - 中央企业优秀共产党员
 - 李高陆 武钢中冶工业技术服务有限公司气体事业部党支部书记兼工会主席
 - 中央企业先进基层党组织
 - 中国宝武钢铁集团有限公司武钢集团有限公司党委

按照国资委党委的表彰决定,300 名同志荣获“中央企业抗击新冠肺炎疫情先进个人”称号;100 个单位荣获“中央企业抗击新冠肺炎疫情先进集体”称号;27 名共产党员被评为“中央企业优秀共产党员”;30 个基层党组织被评为“中央企业先进基层党组织”。大会现场向受表彰的先进个人和先进集体代表颁发奖章奖牌。

中央企业抗击新冠肺炎疫情表彰大会在京举行 中国宝武荣获多项殊荣

宝武重工加速产线专业化整合 两子公司协同共建 大型锻钢辊轴基地

■ 记者 张犀
通讯员 严珏 报道

本报讯 近日,宝武重工加速专业化领域整合融合实现新突破:其下属宝钢轧辊、马钢重机两家公司共同签订《关于协同共建“宝武重工大型锻钢辊轴基地”的合作备忘》,明确双方将共同组建工作专班,按产线互补、协同共建的模式,打造年产能 10000 吨的大型高端锻钢辊轴生产基地。

据悉,宝武重工的大型锻钢辊轴产品具有较大的市场潜力,中国宝武钢铁生态圈每年的采购量约 3000 吨,宝武重工供货量占 15%。同时,宝武重工兼具品牌、技术和

产业区块与装备优势,下属宝钢轧辊海外销售业务规模占比超过 35%,目前拥有业界最先进的表面淬火技术;马钢重机大型辊轴锻造装备先进,工艺技术先进成熟,处于业内第一梯队。

宝钢轧辊与马钢重机同处长三角经济发展核心区域,产业链的互补与协作资源具有区位优势。此外,宝武重工下属合资公司马钢共昌轧辊,同样是专业制造锻钢支辊企业,将同步协同支撑马钢重机和宝钢轧辊,共同创造更大的市场和价值。

通过产业链整合,宝武重工可以形成覆盖除厚板轧机外的所有锻钢冷轧支辊产品和和其他大型锻钢辊轴类产品的产业优势。

宝钢股份三届一次工代会 筹备工作就绪

■ 记者 杨波 报道

本报讯 日前,宝钢股份工会召开第三届第一次会员代表大会(简称三届一次工代会)第二次团长会。

各代表团团长、副团长认真听取并审议了《宝钢股份工会第三届第一次会员代表大会筹备工作情况》《宝钢股份工会第二届委员会工

作报告》等编制情况的说明。

宝钢股份工会第二届委员会已届满,因受新冠肺炎疫情疫情影响,经请示中国宝武工会同意,宝钢股份工会三届一次会员代表大会延迟召开。2020 年 8 月 10 日,经请示宝钢股份党委和中国宝武工会,重新启动大会筹备工作。目前已完成大会的各项筹备工作,从思想上、组织上为大会召开奠定了良好的基础。

宝钢包装关怀外派员工家属

“感知”企业 营造“家”的温暖

■ 记者 杨波 报道

本报讯 为增强员工归属感和凝聚力,体现企业人文关怀,近日宝钢包装举行外派员工家属“感知宝武、感知包装”活动,传递温暖、倾注关爱。

目前,宝钢包装外派员工分布在国内 9 个生产基地和海外 3

个生产基地。多年来,宝钢包装注重对外派员工的关心与帮助,建立起服务外派员工工作机制,制度化开展“感知宝武、感知包装”等活动。宝钢包装工会、团委还牵头建立了服务外派员工家属的沟通交流制度,解决外派员工的后顾之忧,积极营造“家”的温暖和关怀的氛围。